
overheid en markt geen zicht biedt op een veel effectie-
vere en doelmatigere overheid. Dan gaat het dus allang
niet meer om een kaasschaaf hier en een kaasschaaf
daar. Dan gaat het bijvoorbeeld over de miljarden die
rondgaan op de woningmarkt zonder dat duidelijk is welk
effect ze hebben; over de vraag hoe zinvol het is om
vredesoperaties, ontwikkelingssamenwerking en
internationaal klimaatbeleid zo streng gescheiden te
behandelen; over de vraag of wij werkelijk soms wel acht
bestuurslagen en zestien departementen in dit land
nodig hebben die zich ergens mee bemoeien of dat het
misschien ook wel met wat minder kan. De crisis biedt
kortom ook kansen voor herontwerp, kansen om in
beweging te brengen wat veel te lang vastgeroest zat,
kansen om met minder middelen Nederland in 2020 nog
steeds slimmer, socialer, schoner, solide en solidair te
doen zijn.

Mevrouw de voorzitter. Bij dit alles moeten wij ons
goed realiseren dat de financiële crisis maar een van de
crises is die de wereld op dit moment teisteren en in een
aantal opzichten ook niet de ergste. Van een beurscrisis –
ook dat is een les uit het verleden – weten wij ten minste
één ding zeker: het houdt een keer op, er wordt een keer
een bodem geraakt en daarna ga je weer omhoog. Voor
de klimaatcrisis en de wereldvoedselcrisis is dat helaas
niet het geval. Daar geldt: hoe langer het duurt, hoe
erger het wordt. Ook het verschil in daadkracht en
actiebereidheid is schrijnend voor wie vergelijkt hoe de
internationale gemeenschap is opgetreden toen de
beurscrisis begon en hoe lang het duurt voordat wij met
elkaar een vuist weten te maken in het kader van de
klimaat- en de wereldvoedselcrisis. Wij zijn het dan ook
aan onszelf en vele anderen verplicht om ons ook op het
internationale toneel onverminderd ambitieus te tonen,
om onze verantwoordelijkheid te nemen, om ons in te
spannen voor een succesvolle klimaatconferentie in
Kopenhagen en voor een snelle afronding van de
Doha-wereldhandelsbesprekingen. Daarbij dienen wij ons
tegelijkertijd te bedenken dat hoe sneller wij onze eigen
economie weer op orde hebben, hoe sneller wij hier de
werkloosheid weer omlaag hebben, hoe sneller wij hier
de schatkist weer gevuld hebben, hoe sneller wij ook in
staat zullen zijn om bij het oplossen van al die andere
grote wereldproblemen voortvarend onze bijdrage te
leveren.

Voorzitter. Dat is geen gemakkelijk perspectief, maar
wel een uitdagende gedachte. Ik zie ernaar uit om dat
debat hier de komende jaren met u allen te hebben.
Maar ik bied u eerst, daartoe gemachtigd door de
Koningin, in alle nederigheid de ontwerpbegroting voor
het komend jaar aan.

(geroffel op de bankjes)

De voorzitter: Ik dank de minister van Financiën voor
het aanbieden van de begroting voor het jaar 2010.
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De voorzitter: Ik stel voor, de algemene politieke
beschouwingen morgen en overmorgen te houden. Op
woensdag 16 september begint de Kamer om 10.15 uur
in de gebruikelijke begrotingsvolgorde. Deze termijn zal
naar verwachting vóór de avondpauze kunnen worden
afgerond. Donderdag 17 september om 10.15 uur zal de

minister-president antwoorden. Daarna is er een tweede
termijn voor de indiening van moties en een nadere
inbreng.

Ik stel voor, de volgende spreektijden te hanteren: CDA
en PvdA 35 minuten, SP en VVD 30 minuten, PVV,
GroenLinks en ChristenUnie 20 minuten, D66, PvdD en
SGP 15 minuten en mevrouw Verdonk 5 minuten.

Ik stel voor, als commissies bedoeld in artikel 32, tweede
lid, en 37, eerste lid, van het Reglement van Orde aan te
wijzen:
- de commissie voor de Inlichtingen- en Veiligheids-
diensten;
- de commissie voor de Werkwijze;
- de commissie voor de Verzoekschriften en de Burger-
initiatieven;
- de commissie voor het onderzoek van de Geloofsbrie-
ven.

Ik stel voor, de Miljoenennota, de Najaarsnota en de
Voorjaarsnota in handen te stellen van de vaste
commissie voor Financiën. Voorts stel ik voor, de
voorstellen van begrotingswetten, alsmede de ontwerp-
slotwetten met de rapporten bij de rekening van de
Algemene Rekenkamer en de suppletoire begrotings-
voorstellen naar aanleiding van de Voorjaarsnota en de
Najaarsnota in handen van de desbetreffende vaste
commissies te stellen.

Ik stel voor, dat:
- de begrotingshoofdstukken I, IIA, IIB en III en de
begrotingen van het gemeentefonds en het provincie-
fonds in handen worden gesteld van de vaste commissie
voor Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties;
- de begroting van het Infrastructuurfonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Verkeer en
Waterstaat;
- de begroting van het Diergezondheidsfonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Landbouw,
Natuur en Voedselkwaliteit;
- de begroting van het Spaarfonds AOW in handen wordt
gesteld van de vaste commissie voor Sociale Zaken en
Werkgelegenheid;
- de begroting van het Fonds Economische Structuur-
versterking in handen wordt gesteld van de vaste
commissie voor Economische Zaken;
- de begroting van het BTW-compensatiefonds in handen
wordt gesteld van de vaste commissie voor Financiën.

Ik stel voor, dat de vaste commissies, in afwijking van
artikel 32 van het Reglement van Orde, omtrent de in
hun handen gestelde voorstellen van begrotingswetten
bij wijze van voorbereidend onderzoek, naast het
eventuele overleg met de regering in het kader van de
procedure voor het begrotingsonderzoek, kunnen
volstaan met het uitbrengen van een verslag, houdende
een lijst van vragen.

Voor wat betreft de plenaire behandeling van de
begrotingen stel ik voor, de spreektijden voor de
begrotingsbehandelingen, inclusief de algemene
financiële beschouwingen, vast te stellen op 410 minuten
voor de CDA-fractie, 360 minuten voor de PvdA-fractie,
310 minuten voor de SP-fractie, 300 minuten voor de
VVD-fractie, 190 minuten voor de PVV-fractie, 180
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minuten voor de fractie van GroenLinks, 170 minuten
voor de fractie van de ChristenUnie, 120 minuten voor de
fracties van D66, de PvdD en de SGP en 35 minuten voor
het lid Verdonk.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

Sluiting 15.17 uur

Voorzitter
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